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Средняя группа воспитатель: Юрина Т.И.

Цель:
Развитие познавательных способностей детей средствами фольклора и предметами прикладного народного промысла.

Задачи:
 Формировать познавательную активность, приобщая детей к национальной культуре средствами фольклорных произведений, и предметами прикладного народного промысла;
Вызвать в детях чувство восхищения талантом русского народа и гордость за свой народ.
Воспитывать у детей любовь к русскому народному творчеству, вызвать у них интерес.

Ход занятия.
Воспитатель: Доброе утро ребята. Сегодня мы с вами поговорим о нашей Родине. Как называется наша Родина? (ответы детей).
Россия - Всё это наша страна, в которой мы живём.
Россия -танец-хоровод
Березок на полях,
Россия – синий небосвод
В плывущих облаках.
Россия – вьюга – завитки
Серебряной реки.
Россия – нежные цветки –
Ромашки, васильки.
Россия – пенье-ручеёк:
От ласточки привет.
Россия – милый уголок,
Что вечно дарит свет.
Ребята, Россия- это наша с вами Родина, наша земля, самая красивая, самая великая и прекрасная.
Поэтому и в пословице говорится:
«Нет в мире краше России нашей».
Давайте все вместе повторим
Нет в мире краше России нашей.
- Ребята расскажите, какая наша родина — Россия? (большая, красивая, огромная, богатая, сильная, и т. д.)
Воспитатель: Молодцы. И живет в нашей стране много талантливых людей. 
Давайте с Вами рассмотрим плакаты с нашим народным творчеством. Здесь,  много разных предметов, сделанных русскими мастерами. Мы их сейчас с вами рассмотрим. (Дети подходят к столу, рассматривают предметы народно-прикладного творчества— матрёшки, хохломские ложки, воспитатель достает предметы ложки и матрешку.)
Всё, что вы тут видите, делают только в нашей стране — России. И называют этих людей мастерами.
Давайте я вам расскажу какие народные промыслы у нас есть. А вы внимательно слушайте, потом мы с вами отгадаем загадки.
Гжельские изделия всегда легко отличить: они сделаны из белой глины и расписаны голубовато-синими широкими мазками, воспроизводящими цветочные композиции или сценки из народной жизни. В гжельском промысле всегда отводилось большое место настольной скульптуре. Это небольшие фигурки или группа фигурок высотой от 5 до 20 см, изображающие персонажей сказок, сюжетных или бытовых сценок, а также детские игрушки.
Городецкая деревянная игрушка разнообразна по тематике: люди, лошади, пароходы и т. д. Выразительность формы, яркие, живые краски, наивный «детский» орнамент всё это придаёт игрушке оригинальность, свежесть.
Жо́стовская ро́спись народный промысел художественной росписи металлических подносов, существующий в деревне Жостово . Роспись производится обычно по чёрному фону (иногда по красному, синему, зелёному, серебряному), причем мастер работает сразу над несколькими подносами.
Основной мотив росписи - цветочный букет простой композиции, в котором чередуются крупные садовые и мелкие полевые цветы.
По назначению подносы делятся на две группы: для бытовых целей (под самовары, для подачи пищи) и как украшение.
По форме подносы бывают круглые, восьмиугольные, комбинированные, прямоугольные, овальные и др.
Хохлома́ представляет собой декоративную роспись деревянной посуды и мебели, выполненную красным, зелеными и золотистыми тонами по чёрному фону. На дерево при выполнении росписи наносится не золотой, а серебристо- оловянный порошок. После этого изделие покрывается специальным составом и три-четыре раза обрабатывается в печи, чем достигается медово-золотистый цвет, придающий лёгкой деревянной посуде эффект массивности.
Матрёшка, русская красавица Чем она привлекает? Своей простотой и яркой росписью. Прелесть матрёшки не только в её красочности, но и в занимательности. Всех восхищают и удивляют куклы, вложенные одна в другую. Выражение лица у каждой матрёшки своё.
Наиболее известны семёновские и загорские матрёшки, а также полхов-майданские. Все они отличались элементами росписи, но каждая была «одета» в крестьянский костюм: расписной сарафан, платок, полушалок, передник.
Воспитатель: Ребята, сейчас вы узнали об основных народных промыслах на Руси, а теперь отгадайте загадки о них.
Листочки, ягодки, цветочки,
Стебелечек, завиток,
Здесь хозяева три цвета:
Черный, красный, золотой.
Кто привез товар такой? (Хохлома)

Коль на досточке девица
Иль удалый молодец,
Чудо-конь и чудо птица-
Это значит … (Городец)

Разной формы, железные
В хозяйстве очень полезные
Черные, желтые, красные
Удивительно прекрасные (Жостовские подносы)

Чашки, чайники и вазы
Отличите эти сразу.
Белый фон снегов белей,
Синий небушка синей.
Кружевное это чудо
Привезли купцы откуда? (Из Гжели)

Есть для вас одна игрушка,
Не лошадка, не Петрушка.
Алый шелковый платочек,
Яркий сарафан в цветочек,
Упирается рука в деревянные бока.
А внутри секреты есть:
Может три, а может шесть.
Разрумянилась немножко
Наша ….(Русская матрешка)

Воспитатель: Какие же вы молодцы. Отгадали все загадки. А сейчас мы с вами станем сами мастерами и раскрасим наших матрешек. Я предлагаю присесть за столы, взять каждому матрешку и раскрасить ее. (Дети выполняют задание) Какие вы молодцы! У вас такие яркие и необычные матрешки.
А теперь давайте с вами отдохнем и поиграем в русскую народную игру «Моталочка».
Возьмем длинную веревочку и две палочки, а посередине сделаем узелок.
Начинаем соревнование. Пусть два участника возьмут палочки и быстро начнут наматывать на них веревочку.
Кто первым домотал до узелка, становится победителем.
Воспитатель: Какие же вы ловкие. Давайте вспомним: о чем мы сегодня говорили? Что нового узнали? А на следующем занятии мы попробуем сами придумать рисунок для игрушек.
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